
         
 

 
 

COMUNE DI MELLE 
PROVINCIA DI CUNEO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.   022 
 
 

 
OGGETTO: Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoc a dei rappresentanti 

comunali presso enti – aziende ed istituzioni. 
 
 
L’anno duemilasedici addì ventitre del mese di giugno, con inizio della seduta alle ore 
18.45, nella solita sala delle adunanze, si è riunito, a norma di legge, in sessione 
straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale con la 
presenza dei Signori: 
 
 

SI  NO 
 
1) FINA GIOVANNI            Sindaco  X   
    
2) PONZA EMANUELE    Consigliere  X   
          
3) BOSCHERO DANIELE    Consigliere  X                            
    
4) BALLATORE GIOVANNI BATTISTA   Consigliere  X        
  
5) GARINO FLAVIO                  Consigliere  X 
 
6) BARRA MONICA     Consigliere  X 
 
7) MARTINENGO VALTER   Consigliere  X 
 
8) DEPETRIS SIMONA    Consigliere  X 
 
9) FINA MASSIMO                      Consigliere  X   
 
10) SARALE GABRIELE, FRANCESCO Consigliere  X 
 
11) ISOARDI TERESIO    Consigliere  X 
      
   
   
        
Assiste il Dr. Flesia Caporgno Paolo, Segretario Comunale. 
Il Presidente riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopraindicato, regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 
 

 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
(Su relazione del segretario, con riferimento ai punti essenziali di quanto riportato in 

proposta): 
 
CONSIDERATO che ai sensi della lett. m) del comma 2° dell’art. 42 del decreto 

legislativo 18 agosto 2000, n. 267, in relazione ai commi 8 e 9 del successivo art. 50 
dello stesso decreto necessita definire gli indirizzi per la nomina e designazione di 
rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni; 

  
RITENUTO provvedere al predetto adempimento per permettere al Sindaco di 

effettuare le nomine e le designazioni. 
 
VISTO che oltre che le indicazioni per la nomina e designazioni devono essere 

previste le norme per la revoca e decadenza dei rappresentanti; 
 

RICHIAMATO il vigente Statuto comunale; 
 
VISTO l’art. 42, lett. m) in relazione all’art. 50 del decreto legislativo n. 267/2000; 
 

PRESO ATTO del parere favorevole di regolarità tecnica formulato, per quanto di 
competenza, dal Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 49 c. 2 del D.Lgs n. 267/2000 e 
smi; 

 
 Ad unanimità di voti favorevoli, palesemente espressi (alzata di mano), 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di fissare, per quanto premesso, ai sensi della lett. m) del comma 2° dell’art. 42 ed in 
relazione all’8° comma del successivo articolo 50 del D. Lgs. n. 267/2000 i seguenti 
indirizzi ai quali il Sindaco deve attenersi per la nomina e la revoca dei rappresentanti 
del Comune presso enti, Aziende, Società, Istituzione: 

 
–  Per la nomina e designazione : 

 a) competenza specifica per grado di istruzione o per esperienza lavorativa e/o 
professionale sulle attività che costituiscono gli scopi dell’ente, azienda, società, 
istituzione; 

 b) i rappresentanti vanno scelti preferibilmente fra i residenti del Comune; quelli scelti 
fuori Comune devono distinguersi per professionalità, cultura o esperienza nella 
attività dell’ente, azienda, società, istituzione; 

 c) che non abbiano relazioni di parentela con il Sindaco fino al 3° grado; 
 d) ogni rappresentante eletto deve all’atto della nomina avere allegato il curriculum che 

dimostri il grado di istruzione o l’esperienza lavorativa o professionale;  
 e) ogni rappresentante deve all’atto della nomina dichiarare di non versare in situazioni 

di ineleggibilità o incompatibilità con l’incarico, secondo la normativa del d. lgs. n. 
267/2000, del d. lgs. 39/2013 e di conformarsi agli indirizzi dell’amministrazione 
comunale che rappresenta, fatte salve per quanto possibile le nomine in diretta 
rappresentanza dell'Ente per partecipazione a soggetti consortili, fondazioni, ecc 
(vedasi anche Corte Conti Piemonte, n. 306/2013); 

f) promozione della presenza di entrambi i sessi, per quanto possibile. 
 



  
– Per la revoca: 
 a) quando i rappresentanti non osservino le linee di indirizzo politico-amministrative 

sottoscritte in sede di nomina; 
 b) quando non svolgano un’azione amministrativa coerente con il documento politico 

amministrativo sottoscritto in sede di nomina; 
 c) quando non intervengano a n. 3 sedute del consiglio di amministrazione dell’ente 

senza giustificato motivo. 
 
– Per la decadenza: 
 a) per decesso del rappresentante; 
 b) per perdita dell’elettorato e dei requisiti a rivestire la carica di Consigliere comunale, 

nelle accezioni sopra indicate. 
 
 
 
Successivamente, 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Ritenuto urgente disporre le nomine; 
Ad unanimità di voti favorevoli, palesemente espressi (alzata di mano), 
 
 

D E L I B E R A 
 

 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D. Lgs. 267/2000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue. 
 
 
 

  IL  PRESIDENTE    IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
         Fina Giovanni    Flesia Caporgno Dott. Paolo  
 
 
 
 
 
 
 

ESTREMI  ESECUTIVITA’ 
 
 

Divenuta esecutiva in data_________________ 
 
 
 
Lì,_______________                                                    
 
 
 
 
                                                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
           Flesia Caporgno Dott. Paolo 
    

              _________________________ 
 
 
 
 
 
 


